



# Prosetín



Starosta: **Ing. Jaroslav Kotlán**

Počet obyvatel: **365**

Počet domů: **156**

Nadmořská výška: **561 m n. m.**

První písemná zmínka: **1349**

Okres: **Žďár nad Sázavou**

Kraj: **Vysočina**

Web: **prosetin.cz**



## Obec

Prosetín se nachází v malebném koutu Českomoravské vysočiny, ve východním cípu okresu Žďár nad Sázavou, nedaleko Vírské přehrady. Hranice katastru odděluje Jihomoravský kraj od Kraje Vysočina. Severní hranici katastru



obtéká Tresenský potok, jižní hranici říčka Hodonínka. K obci Prosetín náleží vesnice Brťoví a Čtyři Dvory. Brťovím protéká Brťovský potok, Čtyři Dvory Záskalský potok. Oba, včetně Hodonínky, ústí do Svratky, která míjí západní hranici katastru. Třetinu členité plochy katastru tvoří lesní porosty. Nejvyšší místo, Švábův kopec, dosahuje 648 m nad mořem, nejnižší místo u řeky Svratky leží o 300 m níže. Severně od obce se nachází přírodní památka Kocoury. Remíz vzniklý na kamenném snosu je tvořený bukem lesním a břízou bělokorou. Předmětem ochrany je

ostrůvek travino-bylinných lad s bohatou květenou. Na Hodonínce se nachází Chudobův mlýn z 2. poloviny 18. století, který ještě v polovině minulého století byl vybaven dvěma mlýnskými koly na svrchní vodu a poháněl i pilu. Dnes slouží jako rekreační penzion.



## Historie

První písemná zmínka o obci pochází z poloviny 14. století. Nejstarší památkou je římskokatolický kostel svatě Markéty, v západní části obce. Na místě původního dřevěného kostela byla v roce 1738 postavena barokní stavba. Působivým stavebním prvkem je samostatná čtyřboká zvonice se třemi zvony, vetknutá do ohradní hřbitovní zdi. Na se-



verním okraji obce se nachází ještě jeden evangelický kostel. Z roku 1782 pochází nejstarší toleranční modlitebna na Vysočině. Ke kostelu byla dodatečně přistavěna hranolovitá věž. Fara, postavená o dva roky později, sloužila do roku 1893, kdy byla nahrazena farou novou. V těsném sousedství kostela již 450 let roste mohutný stále vitální dub s obvodem kmene 452 cm. Školní výuka byla v obci zahájena v roce 1782. Zpočátku probíhala v soukromí, školní budova byla postavena v roce 1819. Největšího počtu 828 obyvatel obec dosáhla v roce 1910. Plynofikace v obci proběhla v roce 1998, v roce 2019 plynovod odkoupila společnost QUANTUM, a.s., která jej nadále provozuje.



## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>1998</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2019</b>
Celková délka:	<b>5 477 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>157</b>
Měřicí objekt:	<b>Prosetín – Čtyři Dvory</b>
Měřicí objekt:	<b>Brťoví – pouze část Brťoví</b>